
Ecole Pierre et Marie Curie 
PORCHEVILLE 
 

Compte rendu du Conseil d’Ecole  
du 09 juin 2015 

 
Début de conseil : 18h10 

1 -  Informations diverses 
 
● rentrée 2015 /2016 
 - le mardi 1er septembre 2015. 8h45 pour les CP. 8h20 pour tous les autres. Les listes des classes seront 
affichées la veille devant l’école. Comme l’an dernier, les parents ne rentreront plus dans l’école le jour de la 
rentrée (trop de monde dans la cour). Seuls les parents accompagnant un CP pourront entrer, à partir de 8h45.  
 

- effectifs : 256 élèves sont attendus (contre 241 à l’heure actuelle). Ce chiffre entraîne  l’ouverture 
d’une 10ème classe en plus de la CLIN.  

 
- L’effectif enseignant ne change pas, mis à part la nouvelle collègue nommée.  
- La répartition des futures classes ne sera donnée qu’en septembre car les effectifs peuvent encore 

évoluer.  
A ce jour, 51 nouveaux CP sont inscrits pour la rentrée. Des projets sont mis en place entre les enseignantes de 
CP et de GS pour les préparer à cette transition. Par ailleurs, les GS viendront à 3 reprises passer les récréations 
en élémentaire afin de repérer la cour et les locaux.  
 
● Passages en 6ème 
Nous avions 39 CM2 cette année. Ils quittent tous l’établissement. Aucun maintien. 
La mairie a prévu de marquer la fin de leur scolarité par une remise de dictionnaires franco-anglais le jeudi 25 
juin, à 18h. 
Les inscriptions au collège de secteur ont lieu samedi  13/06.  
La visite du collège se fera les 29 et 30 juin. Les familles ont reçu l’information ce jour. Elles doivent 
désinscrire leur enfant de la cantine elles-mêmes.  
 
• USEP et comptabilité : 
Des achats ont été faits cette année avec l’argent de notre compte USEP. L’école s’est en effet pourvue : 
- du matériel EPS (anneaux, ballons, vortex, frisbees, plots, haies) 
- de matériels pédagogiques divers (rallyes lecture et fichiers de jeux pédagogiques) 
- d’abonnements de classe  
- de matériel de musique (livrets d’écoute, matériel pédagogique et CD de chant) 
- de matériel de sciences (posters + mallettes clés en main sur 3 thèmes différents) 
- d’un abonnement à hibouthèque, une centrale permettant de gérer les emprunts à la BCD de l’école (choisi 

sur les conseils avisés de notre bibliothécaire municipale).  
Enfin, l’école s’est aussi pourvue de nouveaux livres de BCD grâce à l’opération « festival du livre ». 
 
Les enseignantes remercient la municipalité qui a acheté deux armoires métalliques fermant à clés. Ces 
dernières permettront de ranger le matériel de l’école afin qu’il ne disparaisse pas. En effet, des éléments de 
matériel  (frisbees, vortex et ballons) achetés l’an dernier ont disparu dans le courant de l’année.  
 
Par ailleurs, l’essentiel des dépenses de l’école est représenté par les sorties scolaires et le transport. 
A ce sujet, je rappelle comment s’organise la gestion de ce budget : la mairie alloue à l’école une subvention 
municipale importante (13000 euros environ). Cette somme est répartie équitablement entre les élèves : chaque 
enseignante sait, en début d’année scolaire, quel est son budget pour l’année. Avec ce dernier, chacun organise 
des sorties en lien avec son projet de classe.  
 
L’ensemble de l’équipe enseignante tient à remercier la mairie pour ce choix financier qui est fait en faveur de 
l’école. Ces sorties sont un support pédagogique extraordinairement riche.    
 



Le reste des recettes est dû à la vente des photos et les dons des familles en début d’année. 
 
● Evaluations Nationales : 
Elles ont été passées entre le 28/05 et le 05/06 pour les CE1 et CM2. Les résultats seront communiqués aux 
familles concernées dès que possible. L’exploitation des résultats n’a pas encore été faite, mais nous  
les communiquerons au conseil d’école du 1er trimestre prochain. 
 
● Stages de remise à niveau :  
Un premier stage a été proposé en avril : 6 élèves de CM1 ont pu en bénéficier. 
Un deuxième stage est prévu entre le 6 au 10 juillet. 
 Un troisième stage aura lieu entre le 24 et le 27 août. A ce jour, nous ne savons pas encore combien d’élèves et 
d’enseignantes y participeront. 
 
● RASED : 
L’action du Réseau d’Aide comprend de la prévention et de la remédiation.  
Le psychologue scolaire est intervenu de la petite section jusqu’au CM2 pour des bilans psychologiques, des 
tests scolaires et psychométriques et des observations en classe. Il  agit sur autorisation des familles uniquement 
et à la demande des enseignantes ou des familles.  
L’enseignante G (rééducation) a pris en charge des CP et des CE1. 
En tout, ce sont 27 enfants qui ont été pris en charge. 
Le poste enseignant E n’était pas pourvu cette année, mais il le sera l’an prochain.  
M. Cohen Salmon tient à remercier la commune pour avoir accepté l’achat de tests psychométriques. 
Mme Galant fait savoir que les familles concernées par l’intervention du psychologue scolaire ont beaucoup 
apprécié son travail. 
 
● Fournitures scolaires : 
La liste proposée par les enseignantes est précisée et validée.  
 
 

2 – Projet d’école 
 
● Rappel des 3 axes travaillés cette année :  
- maîtrise de la langue (vocabulaire et compréhension de consignes) 
- résolution de problèmes 
- citoyenneté 
 
Bilan de l’axe 1 : 
Le vocabulaire appris est fixé à court terme dans la mémoire. Il y a besoin que les enfants revoient ce lexique 
régulièrement pour mémoriser à plus long terme. Cependant, les résultats en vocabulaire des CE1 et CM2 aux 
évaluations nationales sont satisfaisants :  
 
Bilan axe 2 :  
Le problème de la semaine a été  maintenu dans toutes les classes, soit à l’oral (CPa) soit à l’écrit. Les éléments 
moteurs des classes obtiennent toujours de bons résultats. Les enfants rencontrant des difficultés ont toujours du 
mal à se lancer, mais ils tentent au moins la représentation par un schéma. Ils ont encore du mal à aller au bout 
des recherches seuls. Le reste des élèves obtient des résultats variables aux évaluations nationales. 
 
Bilan axe 3 :  
La formation des médiateurs s’est très fortement essoufflée au  3ème trimestre. Ceux qui étaient déjà médiateurs 
ne pensent plus à prendre la chasuble qui permet de les identifier.  
Les CE2 qui ont été formés cette année n’ont pas commencé sur le terrain, faute de temps pour les rassembler.  
 
 
 
 
● Projet 2015 / 2020 :  



L’équipe enseignante a fait le bilan général de ce projet. Nous avons étudié les caractéristiques de l’école et les 
résultats des élèves afin de déterminer les nouveaux axes du prochain projet. Nous nous sommes arrêtés sur 3 
axes qu’il nous semble important de travailler :  
Axe 1 : la compréhension de l’écrit. 
Axe 2 : les méthodes et outils pour apprendre (méthodologie, soin, précision) 
Axe 3 : la formation de la personne et du citoyen. (S’engager dans un projet collectif, aider, accepter d’être 
aidé, respecter les autres, le matériel, les consignes…) 
 
A ce jour, le projet a été envoyé à l’IEN pour avis de Monsieur l’Inspecteur. Nous attendons sa validation.  
 
Mme Limouzin demande si le tutorat organisé il y a quelques années pourrait être remis en place. Il laisse un 
très bon souvenir aux élèves qui l’ont connu.  
 

3 – Projets des classes 
● Sorties :  
Ce qui a eu lieu :  
- 19/03 : concours kangourou et koala 

- le 23/03 : les CE1 se sont rendus au théâtre voir une pièce intitulée « mon petit corps utopique ». 
- le 27/03 : les CM1  b sont allés au lycée professionnel pour une visite des laboratoires. Ils ont fait des ateliers et 

ont découvert les formations proposées par le lycée. 
- Le 08/05 : une vingtaine d’enfants s’est rendu à la commémoration pour l’armistice. Exceptionnellement, aucune 

enseignante n’y était. Nous avions parlé, lors du dernier conseil d’école, de mettre en place une participation 
chantée des enfants. Elle n’a pu se faire pour des raisons organisationnelles, mais nous tenterons de la mettre en 
place pour la commémoration du 11/11/15. 

- Le 11/05 : les CE1/CE2 se sont rendus au lycée professionnel pour  un projet sur l’eau, en tutorat avec les 
lycéens.  

- Le 12/05 : les CE1/CE2 et les CM2 ont participé à une rencontre USEP tennis 
- Le 09/06, les CE2/CM2 et les CM2 ont participé à une rencontre USEP à Mousseaux où ils ont pratiqué le 

biathlon, le canoë, le golf, et le « run and bike ». 
- Le 11/06, les CPa et les CE2 iront à Dieppe faire de la pêche à pied et visiter la cité de la mer  
- Le 15/06 : les CE1se rendront à Versailles visiter le théâtre Montansier et les jardins du château. 
- Le 16/06 : les 2 classes de CM1 iront à Provins + soirée théâtre des CE1 à Mantes la Jolie 
- Le 22/06 : les CP b et CE1/CE2 : sortie au château de Beauregard, au potager du roi (91) 
- Le 23/06 : les CE2/CM2 et les CM2 iront à Auvers sur Oise pendant que les CP, CE1/CE2 et CE2 prépareront le 

festival Contenpourien.  
- Le 25/06 : ce sera la remise des dictionnaires par la municipalité pour fêter la fin de scolarité élémentaire des 

CM2 
- Le 26/06 : spectacle « Contenpourien » 
- Le 27/06 : fête des écoles 
- Le 29 et le 30 : les CM2 iront visiter le collège 
- Le 02/07 : usépiades pour toutes les classes sauf les CP. 

 
Mme Prats tient à remercier personnellement Mme Dardar et Mme Brouillou pour leur implication qui n’a pas 
failli malgré l’annulation de la classe de découverte. Elles ont toutes les deux continué à organiser des sorties 
pour leur classe.  
 
● Fête de l’école et chorale :  
De 8h00 à 10h : montage des stands 
8h30 : ouverture de l’école élémentaire pour l’exposition plastique. 
10 h :  accueil des familles et chorale  
11 h  : fête de l’école, stands de jeux  
11 h00 : ouverture de la « taverne ». 11h30 : «  banquet » 
13h30 : tirage de la tombola et fin de la fête. Rangement. 
Les parents ont été sollicités pour faire des gâteaux, des crêpes. 
La liste des stands est affichée au portail de l’école. 

 
4 – Question des parents : 



Au sujet des entrées du type salades qui sont largement arrosées de sauce, il y a du gâchis car cette dernière 
n’est pas au goût de tous. Serait-il possible de dissocier la sauce du plat pour ceux qui préfèrent la manger 
nature ? 
Mme Dhondt  indique que la question sera revue en commission « Menus ». Cependant, cela semble difficile à 
organiser  
 

5 – Nominations 
 
 
 
● Mme Prats a besoin de deux parents élus pour vérifier les comptes de l’école : 
- Mme Saffroy 
- M. Buon 
 
● Mme Prats a besoin de deux parents élus pour assister à la réunion préparatoire aux élections de parents pour 
le Conseil d’école : 
- M. Fournier 
- Mme Limouzin 
- Mme Peltier 
 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 19h15 


